

商水女孩韩金霞对重病的父亲说——

“爸爸，我要当您下半辈子的拐杖”

□ 晚报记者 马治卫 通讯员 王新建 文/图



每天刚亮，在商水县黄寨镇韩营村东南角的一处荒草丛生的宅基地里，村民都会看到一个女孩在大声读书。她叫韩金霞，这片宅基地是她家的，但已经荒废了12年。面对接连不断的困难，韩金霞选择了坚强。昨日，记者从师生和乡邻的叙述中，看到了一个孝顺、懂事、乖巧的女孩。

1.跪求乡邻埋葬母亲

韩金霞原本有一个幸福的家，母亲毕爱温柔贤惠、勤俭持家，父亲韩士新诚实憨厚、淳朴能干，两人当时是全村人羡慕的模范夫妻。夫妻俩也把全部的爱倾注到了小金霞身上。

然而，一场灾祸改变了这一切。2000年3月，32岁的毕爱在地里劳作时突然晕倒，后来，经医院检查为肝破裂。为给妻子看病，韩士新拿出家中全部积蓄，但是，2000年8月毕爱还是离开了。

由于给妻子看病，家里欠了4万多元的债。为埋葬妻子，韩士新无奈之下只好带着女儿逐家求助，6岁的小金霞见到村里人就哭着下跪。小金霞的举动感动了乡邻，于是，在大家的帮助下，毕爱才得以入土为安。“女儿当时和金霞同岁，她还在我怀里撒娇，可是金霞为了安葬她的母亲，跪在我家门口哭着求助，这孩子太懂事了。”邻居韩红运说着眼圈已经泛红。



韩金霞喂父亲吃药

2.步行拉车9公里给奶奶看病

安葬好妻子，韩士新为偿还债务四处打工挣钱，小金霞就和奶奶李云梅住在一起。2008年8月的一天，韩金霞放学回家，连喊几声奶奶，无人应答。她进屋一看，只见奶奶躺在床上一动不动，一摸奶奶的额头，滚烫得吓人。她赶紧拉上架子车，喊来邻居把奶奶抬到车上。之后，她独自一人拉着奶奶步行到项城市人民医院。

当时天气炎热，刚走几步，她已经浑身是汗，但听到奶奶的呻吟声，她咬紧牙关往前拉。道路不平，前行十分艰辛，遇到道路较高的地

方，她使尽全身的力气也拉不上去，只好央求路人帮忙推车。到达医院，她瘫坐在地上，医生看到她脸色苍白，就赶紧把她送到重症室，可是她却喊着要给奶奶看病。当医生知道这个13岁的小女孩拉着架子车，走了9公里为奶奶看病时，瞬间被她的孝心感动。

2010年6月，奶奶脚上被热水烫伤。在奶奶养伤期间，韩金霞正在项城读书，她每天中午都骑车近10公里回家给奶奶擦药、做饭，两个月来从不间断。“金霞就是孝顺。”金霞的四叔韩四金说。



韩金霞趁父亲睡时在病房学习

3.“爸爸，我要当您下半辈子的拐杖”

2011年4月，韩士新在北京一建筑工地高空作业时，不幸从21米处坠落，造成腰椎四节骨折，脚踝断裂，致使双腿残疾，无法独立行走。得到父亲受伤的消息，韩金霞立刻来到北京，她劝导父亲要坚强生活、乐观面对。

在医院里，她每天喂父亲吃饭，给父亲按摩，再苦再累也不说。在北京治疗的两年半里，他们共花费70多万元，父亲所在的公司支付60多万元的医疗费后就不再管了，无奈，家里东拼西凑了12万元支付了剩余的医疗费。

今年9月9日，韩士新被郑州大学第一附属医院确诊为白血病，听到这个消息，韩金霞犹如晴天霹雳：已经失去了母亲，为什么病魔又缠着父亲

不放。她立即请假来到郑州。韩士新看到女儿，劝她回去。因为韩金霞现在在读高三，马上就要考大学了，这时候耽误女儿的学习韩士新于心不忍。但是金霞一心要留下来照顾父亲。她说：“爸爸，你就是我的精神支柱，你从小教育我要坚强，要孝顺，你就是我的全部，如果你这个支柱倒下了，一切对我还有什么意义。”于是，她留在医院每天给父亲买饭、洗衣服，无微不至地照顾着父亲。

韩士新怕拖累女儿，想以拒绝治疗的方式结束生命。韩金霞闻讯后痛哭不已，她开导父亲：“爸爸，我要当您下半辈子的拐杖！”

看着如此懂事的女儿，韩士新泪流不止，他紧紧地把女儿拥在怀中。

4.坚强女孩感动各界

韩金霞的事迹传到学校，学校的老师和同学纷纷伸出援手。她高二的班主任王维中听到金霞幼年丧母，父亲又患白血病的消息后，非常震惊。王维中说，韩金霞当时是纪律委员，她把班级管理得井井有条。她那么乐观，整天微笑待人，谁知竟有这么心酸的经历。他立即向全校师生发出倡议：救助韩金霞。全校师生积极响应，短短两天，就捐款31620元。

韩金霞的同桌勾倩倩捐了600元，她说：“平时金霞总是笑眯眯的，成绩也一直是班级的前三名。谁知道她的母亲早已不在了，父亲又患了重病。”

好心的网友替韩金霞写了一封求助信发到网上，这引起了网民的强烈关注。网友“锦明”说：“我是周口的，看到金霞的求助信很同情，我的经济条件也不是很好，捐的钱虽然不多，但是是我的一点心意。”截至目前，社会各界已经累计为韩金霞捐助4万多元。

看到这么多好心人帮助自己，韩金霞说：“大家的帮助，使我和父亲更加坚强，对将来的生活更加充满信心。”谈到将来，她说，她有三个愿望：治好父亲的病，考上理想的大学，在老家为父亲盖房子。

线索提供 王先生